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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό δικαιοσύνης 
ΘΕΜΑ: Άμεση ανάγκη εξασφάλισης σύγχρονων και λειτουργικών κτιριακών υποδομών για 
τις Δικαστικές Υπηρεσίες της Άρτας – Κατασκευή νέου Δικαστικού Μεγάρου  
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Το στεγαστικό ζήτημα των δικαστικών υπηρεσιών της Άρτας συνιστά ένα χρονίζον 
πρόβλημα, το οποίο παρακωλύει την εύρυθμη απονομή της δικαιοσύνης. Η αφετηρία του 
προβλήματος εντοπίζεται στον σεισμό που είχε γίνει το 2007, όταν οι ρωγμές που 
προκλήθηκαν στο παλαιό δικαστικό μέγαρο είχαν σαν αποτέλεσμα την κατασκευή ενός 
κτηρίου προκάτ και τη μετακίνηση των υπηρεσιών στο κτήριο όπου στεγάζονται μέχρι και 
σήμερα. 

Παρά το γεγονός ότι πριν από περίπου ενάμιση χρόνο εγκαινιάστηκε το κτίριο των παλαιών 
δικαστηρίων —μετά από εκτεταμένες εργασίες ανακατασκευής που κόστισαν πάνω από 1,5 
εκ. ευρώ— αυτό παραμένει μέχρι σήμερα ανενεργό. Η εξέλιξη αυτή προκαλεί εύλογα 
ερωτήματα στην τοπική κοινωνία, καθώς η επαναλειτουργία του ιστορικού αυτού κτιρίου 
στο κέντρο της πόλης θα μπορούσε να στεγάσει μέρος των υπηρεσιών, δίνοντας λύση στο 
σοβαρό πρόβλημα του συνωστισμού υπαλλήλων και δικαστικών λειτουργών που 
παρατηρείται στο σημερινό κτίριο. Επιπλέον, η κίνηση αυτή θα αποτελούσε σημαντική 
τονωτική ένεση για την τοπική οικονομία και θα συνέβαλε ουσιαστικά στην αισθητική και 
λειτουργική αναβάθμιση της περιοχής. 

Την ίδια στιγμή, η κατάσταση στο κτίριο που στεγάζει σήμερα το Πρωτοδικείο και την 
Εισαγγελία Πρωτοδικών περιγράφεται ως οριακή και λόγω της πρόσφατης μεταφοράς του 
ειρηνοδικείου Φιλιππιάδας  στην Άρτα. Ο έντονος συνωστισμός δικαστικών λειτουργών, 
υπαλλήλων και δικηγόρων καθιστά το υφιστάμενο κτίριο μη λειτουργικό. Το  γεγονός αυτό 
οδήγησε πρόσφατα σε κλιμάκωση των κινητοποιήσεων των εμπλεκόμενων φορέων, με 
αποκορύφωμα τη συμβολική κατάληψη του κτηρίου που στεγάζονται σήμερα τα 
δικαστήρια.  

Τέλος, θα ήθελα να αναφέρω ότι οι ίδιοι οι εργαζόμενοι κατήγγειλαν στα μέσα ενημέρωσης 
της Άρτας σοβαρά θέματα ασφάλειας. Όπως τονίζουν, η θέση του λέβητα στο κτίριο είναι 
επικίνδυνη και υπάρχει φόβος για πρόκληση ατυχήματος στο χώρο εργασίας. 

Κύριε Υπουργέ,  

Είναι επιτακτική η ανάγκη δημιουργίας ενός νέου χώρου που να πληροί τις απαραίτητες 
προδιαγραφές ασφαλείας και λειτουργικότητας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάστε: 

Christos Katsis

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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• Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο για την οριστική επίλυση του 
στεγαστικού προβλήματος των Δικαστικών Υπηρεσιών στην Άρτα; 
• Για ποιο λόγο το ανακατασκευασμένο παλαιό δικαστικό μέγαρο παραμένει 
αχρησιμοποίητο, παρά τη σημαντική δημόσια δαπάνη που πραγματοποιήθηκε; 
• Εξετάζεται η δυνατότητα δημιουργίας ενός νέου, σύγχρονου χώρου στέγασης που 
θα καλύπτει τις ανάγκες της περιοχής, όπως έχει ζητηθεί επανειλημμένα από τους τοπικούς 
φορείς; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής,  

 
 
Γιώργος Στύλιος 
Βουλευτής Άρτας, ΝΔ 




